

Как остановить рост цен на медобслуживание? | Comment réduire les coûts de santé?

Auteur: Лейла Бабаева, [Женева](#), 26.11.2018.



Доктор, у вас только хорошие новости? (pixabay.com)

Женевские специалисты сферы здравоохранения предлагают принять меры по сохранению качества медицинских услуг за разумную цену.

|
Des experts genevois de la santé ont formulé des propositions destinées à freiner la hausse des coûts tout en préservant la qualité des soins.

Comment réduire les coûts de santé?

По инициативе Ассоциации частных женевских клиник Genève Cliniques, 50 женевских профессионалов провели в течение этого года несколько совещаний. Речь идет о сотрудничестве между кантоном, Университетским госпиталем Женевы (HUG), частным сектором, различными ассоциациями, а также депутатами Либерально-радикальной партии (PLR) и Христианско-демократической партии (PDC).

По результатам обсуждений во вторник 20 ноября были представлены предложения по снижению стоимости медицинских услуг.

Газета Tribune de Genève приводит слова доктора HUG Натали Фарпур-Ламбер о том, что сегодня профилактике заболеваний уделяется недостаточно внимания. На эти цели тратится 2% бюджета здравоохранения Швейцарии. В то же время, неправильное питание – один из основных факторов, провоцирующих онкологические заболевания, а также расстройства дыхательной и сердечно-сосудистой систем. Между тем, этими недугами страдает четверть населения Конфедерации, на их лечение приходится 80% затрат в сфере здравоохранения.

Среди предлагаемых мер по предупреждению – введение налога на [сладкие напитки](#), по примеру 30 других стран. В этих государствах отмечено существенное снижение потребления сладких напитков, особенно гражданами с низким уровнем доходов, которые входят в группу повышенного риска.

Повышение цен на вышеупомянутые напитки хотя бы на 20% (согласно рекомендации ВОЗ) могло бы заставить многих отказаться от вредной привычки. Такая необходимость давно назрела в Конфедерации, где 41% жителей страдают от лишнего веса, из них 10% - от ожирения, при этом проблема в первую очередь касается мужчин. За последние двадцать лет число полных швейцарцев почти удвоилось, информирует телерадиокомпания RTS.

Еще одна мера – ввести стандарты швейцарского качества в сфере питания в государственных учреждениях. В настоящее время эти стандарты соблюдают 90% школ, но только 50% детских садов. Кроме того, в каждой школе необходимо назначить преподавателя, который отвечал бы за координирование образовательной программы в сфере здравоохранения.

Эксперты задумались и о госпитализации на дому, которая приобретает все большую актуальность в связи с ростом числа случаев хронических заболеваний. Необходимо определить условия обучения, финансирования и поддержки родственников, которые будут ухаживать за больными дома, отметила депутат Народной партии Швейцарии (НПШ/UDC) Дельфин Бахманн. Близкие пациентов должны иметь возможность в любой момент связаться с доктором, поэтому специалисты предлагают создать дежурную терапевтическую службу в HUG.

Кроме того, следует поощрять переход со стационарной формы лечения на [амбулаторную](#). Это выгодно, так как пациент комфортнее себя чувствует, а стоимость лечения снижается, подчеркнул президент Ассоциации частных женевских клиник Жиль Руфенахт. Для этого необходимо внести изменения в закон о медицинском страховании. В новой версии закона следует предусмотреть частичную оплату амбулаторного лечения кантонами: сегодня они выделяют средства только на стационарное лечение.

Предложения были переданы министру здравоохранения Женевы Мауро Поджа. «Теперь необходимо добиться, чтобы на основе наших предложений были внесены соответствующие изменения, и продолжать работу по формулированию новых инициатив», - подчеркнул Жиль Руфенахт.

[Женева](#)

Статьи по теме

[Бернский госпиталь борется с мультирезистентными бактериями](#)

[ВОЗ выступает за введение налога на сладкие напитки](#)

[Бегом из клиники!](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/sante/kak-ostanovit-rost-cen-na-medobslyzhivanie>